



Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV.—Núm. 781

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 Teléfono 36-86 M.

Diario Independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 17 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

PRIMO DE RIVERA EN PARÍS

En la Cámara de Comercio Española

Excursión a Fontainebleau. PARÍS 16.—A las diez de la mañana de ayer salió en automóvil para Fontainebleau el general Primo de Rivera, a quien acompañaban su hijo, el mariscal Letain, el señor Quinones de León, el general conde de Jordana y el duque de Hornachuelos. El marqués de Estella y su séquito llegaron al indicado lugar a las once y treinta de la mañana, siendo recibidos en la puerta de honor del castillo por el señor de Esparbes y el general Dumas. Después de recorrer las habitaciones, trasladándose los excursionistas a Barbizon, donde almorzaron. En la Cámara de Comercio. PARÍS 16.—Al regresar de la excursión matinal, Primo de Rivera se trasladó a la Cámara de Comercio Española, donde celebró una recepción en su honor. Una vez hechas las presentaciones, el marqués de Estella visitó detenidamente todos los salones, que estaban adornados con el más puro estilo del Renacimiento español. El marqués de Estella se detuvo ante un retrato de S. M. el Rey don Alfonso XIII y otro del presidente de la República francesa. El señor Gómez Quintero saludó con frases elocuentes al presidente del Consejo español. Fue contestado por Primo de Rivera con frases de gratitud, quien hizo, a su vez, un caluroso elogio del desarrollo de la Cámara de Comercio. Añadió el marqués de Estella que los españoles que constituyen la Cámara de Comercio, por lo mismo que no se ocupan especialmente de política, reconocen con mayor buena fe en el jefe del Gobierno español su deseo de trabajar en pro de la tranquilidad social y del más grande desarrollo de todos los intereses nacionales. Al terminar su discurso fué ovacionado el presidente. Después se dirigió a la biblioteca de la Cámara, donde fué obsequiado con un espléndido «lunch». El general Primo de Rivera, elevando su copa de champagne, brindó por la prosperidad de la Cámara de Comercio. Luego conversó bastante rato con los miembros de la Cámara, trasladándose después en su automóvil a la plaza del Teatro Francés. Telegramas cordiales entre el Rey de España y el presidente de la República. PARÍS 16.—El presidente de la República francesa, señor Doumergue, ha enviado al Rey de España el siguiente telegrama: «El general Primo de Rivera acaba de entregarme, en nombre de Vuestra Majestad, las insignias de la Orden del Toisón de Oro. Sinceramente complacido por el testimonio de amistad que Vuestra Majestad me da en la víspera de la fiesta nacional francesa, le suplico acepte mis gracias más expresivas. Reitero al mismo tiempo mis votos por vuestra felicidad y la de la Real Familia, así como por la prosperidad de España.—Firmado: Gastón Doumergue.» El Rey don Alfonso XIII ha contestado al telegrama del presidente francés en los siguientes términos: «Estoy encantado de haber podido dar esta nueva muestra de amistad a Francia en la persona de su jefe de Estado. Estad seguro, mi querido presidente, de los votos que hago a mi vez por la prosperidad de vuestro bello país y por vuestra dicha personal.—Alfonso.»

Al terminar la recepción, que fué verdaderamente deslumbradora, el señor Quinones de León obsequió con una cena íntima, en sus habitaciones privadas, al Sultán con su hijo, al presidente del Consejo español y al general conde de Jordana. El Sultán saldrá de París el 3 de agosto. PARÍS 16.—El Sultán de Marruecos saldrá de París el martes 3 de agosto, a las diez de la mañana, por la estación d'Orsay, con dirección a Burdeos, adonde llegará a las cinco de la tarde. El miércoles 4 lo dedicará a visitar Burdeos y sus alrededores. El jueves 5, a las siete y media de la mañana, saldrá para Toulouse. Llegará a las once, y permanecerá hasta las nueve de la noche, saliendo a dicha hora para Marsella. El regreso del presidente. SAN SEBASTIAN 16.—El general Primo de Rivera ha telegrafiado al gobernador, encargándole que le busque habitaciones. Ya las tiene preparadas en un hotel. Se supone que llegará pasado mañana.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar para premiar servicios espaciales al general de división del Ejército francés M. Enrique Alfredo Lasso, jefe de la Casa Militar de la República francesa. Disponiendo el pase a la segunda reserva a los generales de división don Enrique Martín Alcoba, que continuará en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina y el de brigada don José Vázquez López. Admitiendo la dimisión del general de brigada don Mario Mustera en el mando de la primera brigada de Infantería, por motivos de salud. Concediendo la cruz de San Hermenegildo al teniente general Sanjurjo y a los generales de brigada don Virgilio Cabanellas, don Eugenio Minguez y don Fabriciano Haro; al contraalmirante Montaguad, al inspector de Sanidad de la Armada, don Guillermo Lumeres; al intendente de división don Aurelio Muchada, al inspector médico de segunda señor Prieto. Disponiendo que el inspector médico Valdivia cese en el cargo de la primera región, pasando a la reserva. Nombrando jefe de la Sección del ministerio al inspector médico Masferrer. Promoviendo a inspector médico de primera don Pedro Prieto. Nombrando inspector de Sanidad Militar al mismo. Nombrando inspector médico de segunda al coronel Peralta. Aprobando el reglamento de aeronáutica militar con plantillas correspondientes a su jefatura, servicios y clasificación inicial e inclusión del personal del servicio de Aviación en escalas del mismo. Disponiendo que el sobrante que se obtenga de los establecimientos fabriles, dependientes del ministerio de la Guerra al realizar ventas de efectos por ellos construidos para Gobiernos extranjeros o entidades particulares, se destinen, por completo, al fondo de los mismos. Promoviendo a los coroneles de Infantería don Sifriano Gómez para el mando del regimiento de Andalucía, don José Más; para el de reserva de Catalunya, don Joaquín Escolano; para el de reserva de Vizcaya; idem para el mando del cuarto de Artillería pesada, al coronel don Vicente Almodóvar; idem a los coroneles de Caballería don Carlos Bramble, para el mando del regimiento de Cazadores Victoria Eugenia, y don Eduardo Velasco Martín, para el de Lanceros de España. Concediendo la medalla por Sufrimientos por la Patria, pensionada, a diez oficiales de distintas Armas.

El Sultán saldrá de París el 3 de agosto. PARÍS 16.—El Sultán de Marruecos saldrá de París el martes 3 de agosto, a las diez de la mañana, por la estación d'Orsay, con dirección a Burdeos, adonde llegará a las cinco de la tarde. El miércoles 4 lo dedicará a visitar Burdeos y sus alrededores. El jueves 5, a las siete y media de la mañana, saldrá para Toulouse. Llegará a las once, y permanecerá hasta las nueve de la noche, saliendo a dicha hora para Marsella. El regreso del presidente. SAN SEBASTIAN 16.—El general Primo de Rivera ha telegrafiado al gobernador, encargándole que le busque habitaciones. Ya las tiene preparadas en un hotel. Se supone que llegará pasado mañana.

Firma de guerra

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar para premiar servicios espaciales al general de división del Ejército francés M. Enrique Alfredo Lasso, jefe de la Casa Militar de la República francesa. Disponiendo el pase a la segunda reserva a los generales de división don Enrique Martín Alcoba, que continuará en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina y el de brigada don José Vázquez López. Admitiendo la dimisión del general de brigada don Mario Mustera en el mando de la primera brigada de Infantería, por motivos de salud. Concediendo la cruz de San Hermenegildo al teniente general Sanjurjo y a los generales de brigada don Virgilio Cabanellas, don Eugenio Minguez y don Fabriciano Haro; al contraalmirante Montaguad, al inspector de Sanidad de la Armada, don Guillermo Lumeres; al intendente de división don Aurelio Muchada, al inspector médico de segunda señor Prieto. Disponiendo que el inspector médico Valdivia cese en el cargo de la primera región, pasando a la reserva. Nombrando jefe de la Sección del ministerio al inspector médico Masferrer. Promoviendo a inspector médico de primera don Pedro Prieto. Nombrando inspector de Sanidad Militar al mismo. Nombrando inspector médico de segunda al coronel Peralta. Aprobando el reglamento de aeronáutica militar con plantillas correspondientes a su jefatura, servicios y clasificación inicial e inclusión del personal del servicio de Aviación en escalas del mismo. Disponiendo que el sobrante que se obtenga de los establecimientos fabriles, dependientes del ministerio de la Guerra al realizar ventas de efectos por ellos construidos para Gobiernos extranjeros o entidades particulares, se destinen, por completo, al fondo de los mismos. Promoviendo a los coroneles de Infantería don Sifriano Gómez para el mando del regimiento de Andalucía, don José Más; para el de reserva de Catalunya, don Joaquín Escolano; para el de reserva de Vizcaya; idem para el mando del cuarto de Artillería pesada, al coronel don Vicente Almodóvar; idem a los coroneles de Caballería don Carlos Bramble, para el mando del regimiento de Cazadores Victoria Eugenia, y don Eduardo Velasco Martín, para el de Lanceros de España. Concediendo la medalla por Sufrimientos por la Patria, pensionada, a diez oficiales de distintas Armas.

Los marinos residentes en Madrid solemnizaron ayer la festividad de su excelsa Patrona la Virgen del Carmen asistiendo a una misa que se celebró en el cuartel de Marina del ministerio, transformado en artística capilla engalanada con plantas, flores y trofeos navales. Presidieron la función el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, el general encargado del despacho del ministerio y el jefe de la jurisdicción en la corte, y han asistido todos los generales, jefes y oficiales de la Armada que se encuentran en Madrid, con sus respectivas familias. Después de la misa fueron obsequiados los concurrentes con refrescos, y en el patio del ministerio, artísticamente decorado, se improvisó un baile en beneficio de la gente joven.

La Patrona de los marinos

Los marinos residentes en Madrid solemnizaron ayer la festividad de su excelsa Patrona la Virgen del Carmen asistiendo a una misa que se celebró en el cuartel de Marina del ministerio, transformado en artística capilla engalanada con plantas, flores y trofeos navales. Presidieron la función el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, el general encargado del despacho del ministerio y el jefe de la jurisdicción en la corte, y han asistido todos los generales, jefes y oficiales de la Armada que se encuentran en Madrid, con sus respectivas familias. Después de la misa fueron obsequiados los concurrentes con refrescos, y en el patio del ministerio, artísticamente decorado, se improvisó un baile en beneficio de la gente joven.

Información de Marina

Cuerpo general. Han sido nombrados: Comandante interino de la provincia marítima de Gran Canaria al capitán de navío don Francisco de Kozas y Fernández Flores, en relevo del jefe de igual empleo don José María de Quiza y Cortés, que queda en situación de disponibilidad. Jefe de la segunda Sección de la Dirección general de Pesca al capitán de navío don Sebastián Noval y Ceis. Se dispone que al desembarcar del contratorpedero «Velasco» el capitán de fragata don Luis Verdugo y Partagás, quede destinado para eventualidades del servicio en el Departamento de Cartagena, a las órdenes del capitán general del mismo. Se destina a la Fiscalía militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, como segundo teniente fiscal, al capitán de navío don José Joaquín de Lassaeta. Se dispone que al terminar la licencia que por enfermo disfruta el alférez de fragata almirante de primer año don Juan Cervera y Cervera cese en las fuerzas navales del Norte de África y pase a disposición del comandante general de la Escuela de Instrucción.

El presupuesto del África Occidental española

Ha sido publicado un decreto de la Presidencia del Gobierno concediendo los créditos para los gastos de las posesiones españolas del África Occidental durante el segundo semestre de 1926, en la forma que se expresa en los estudios letras A y B, que inserta la «Gaceta» y que a continuación resumimos: Gastos. Administración central, 42.250 pesetas; Gobierno general, 126.710; Gracia y Justicia, 75.780; Guerra y Marina, 662.541,78; Gobernación, 429.395; Instrucción pública, 51.339; Fomento, 365.610; Hacienda, pesetas 81.530; Sahara Occidental, 210.592 pesetas con 93 céntimos; gastos generales comunes a la Administración central y colonial, 419.439,99; ejercicios cerrados, pesetas 67.542,71. Total de gastos, 2.523.623,35 pesetas. Ingresos. De las posesiones. Contribución territorial, 110.000 pesetas; idem industrial, 40.000; impuesto de Derechos reales y transmisión de dominio, pesetas 17.500; idem de Utilidades, 55.000; idem de Cédulas personales, 12.500; renta de Aduanas, 660.500; efectos timbrados, 32.500; inscripciones de contratos de trabajadores, 15.000; venta de medicinas en los hospitales, 3.000; estancias de enfermos no pobres en dichos establecimientos, 36.000; producto de propiedades y derechos del Estado, 22.500; idem del «Boletín Oficial» de las posesiones, 2.000; ingresos eventuales, 40.000; producto de la explotación del ferrocarril de Santa Isabel de Fernando Pó, 75.000; idem de la idem de las estaciones radiotelegráficas, 4.000. Suma, 1.125.000 pesetas. Subvención de la Metrópoli. Suma consignada en el presupuesto general de gastos de la Península (Sección 12), 1.398.623,35. Total de ingresos, 2.523.623,35 pesetas. Como se ve, este presupuesto se calcula nivelado.

Disolución del Parlamento en el Canadá

MONTREAL 15.—El director del periódico canadiense «El Deber» comenta en su periódico la disolución del Parlamento, decretada por lord Bing, gobernador general del Canadá. «El destino del Canadá como nación—dice—puede depender de las decisiones de los electores en las próximas elecciones. Los derechos del primer ministro, del Gabinete, del Parlamento y del pueblo, la autonomía del Canadá y las relaciones entre la Gran Bretaña y los Dominios, están en litigio.» Continúa atacando vivamente a lord Byng y a Amery, ministro de las Colonias. Los agravios, que enumera en su periódico, reflejan el estado de ánimo de muchos canadienses ofendidos por el abuso del poder de lord Byng. Los hechos son los siguientes: «Después de las elecciones del 23 de octubre de 1925, que dieron por resultado 117 conservadores, 103 liberales y 24 progresistas, el Gobierno liberal, presidido por el señor Mackenzie, quiso dimitir. Siguió, sin embargo, en el Poder, y consiguió con gran habilidad mantenerse en él hasta el 18 de junio último, época en que fué derrotado en el Parlamento. El señor King pidió entonces al goberna-

dor Byng la disolución del Parlamento, a lo cual éste se negó, y llamó al Poder al jefe de los conservadores, señor Meighan, el cual tres días después era a su vez derrotado. Hay que notar que en todo esto son los 24 progresistas los que establecen el equilibrio, hacen o deshacen a su gusto la mayoría y, por tanto, el Gobierno. Ahora bien; lo que había negado al señor King—la disolución del Parlamento—, lord Byng lo acordó después de tres días de Poder al señor Meighan. Esto es lo que ha provocado la gran indignación de los liberales y discontentado a los nacionalistas. Tanto más cuanto que al conflicto, de simple procedimiento, viene a mezclarse gravísimas cuestiones concernientes a las relaciones anglocanadienses y americanocanadienses. Inglaterra tendrá que proceder en el Canadá con grandísimo tacto.»

Los tranvías de La Coruña

CORUÑA 16.—En la sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento se ha desistido de la prolongación de las líneas de tranvías hasta la plaza de Azcárraga y la calle de la Torre. Según nos comunican, el motivo del desistimiento por parte de la Compañía está en que el Ayuntamiento ha retirado el ofrecimiento que habla hecho, y la Empresa manifiesta no poder costear sin grave quebranto, la totalidad de las obras. No dudamos se pondrán todos los medios para conseguir la evitación de ese mal. Ahora que La Coruña es uno de los principales puertos de la costa cantábrica, sería lamentable no contar con las reformas que las necesidades demandan. Y por lo que se refiere a la ciudad alta, es verdaderamente sensible que cuando una mejora de tanta importancia parecía estar en vías de realidad, se frustre, después de las laboriosas gestiones que han precedido.

Información americana

Congreso Internacional de Medicina. BUENOS AIRES 16.—Con motivo del Congreso Internacional de Medicina, encuéntrase en esta capital ilustres personalidades médicas, que son objeto de grandes atenciones por parte de sus colegas argentinos. Entre otros participan en el Congreso el presidente del Instituto Rockefeller, George Stroud; el eminente parasitólogo Gustavo Pittaluga, y los profesores Virad Deiba y Emilio Sargent, de la Universidad de París, y Giollo Alessandri, de la Universidad de Roma. Nombramiento del presidente de la República. MONTEVIDEO 16.—Prosiguen las gestiones con vistas a la unificación del partido Colorado. De asegurarse dicha unificación quedará asegurada la elección del señor Gabriel Terra, para la presidencia de la República.—Agencia Americana. Pidiendo tierras. QUITO 16.—Varios centenares de italianos han pedido al Gobierno de esta República la concesión de tierras en la región oriental del Ecuador.—Agencia Americana. Suspensión de pagos. QUITO 16.—Comunican de Guayaquil que el Banco Chimborazo se ha declarado en suspensión de pagos.—Agencia Americana. Dictamen sobre el divorcio. RIO JANEIRO 16.—El Colegio de Abogados ha resuelto nombrar una Comisión que estudie y emita dictamen sobre la cuestión del divorcio y su aplicación en el Brasil.—Agencia Americana. Proyecto de mejoras. RIO JANEIRO 16.—El señor Sa Filho ha sometido a la Cámara un anteproyecto en el que se dispone la inmediata ejecución de las obras y servicios relativos a la conclusión del puerto de Bahía, ferrocarriles, dragados de los ríos navegables y navegación a vapor por el río San Francisco y otros.—Agencia Americana. Llegada del señor Torres Junior. PARÍS 16.—Después de visitar España, donde ha celebrado interesantes conferencias con las más calificadas representaciones del comercio, ha llegado a esta capital el señor Torres Junior, agregado comercial del Estado de Rio Grande do Sul (Brasil), cerca de las Embajadas y Delegaciones de su país en Europa.—Agencia Americana.

LA POLÍTICA FRANCESA

Aprobación de los proyectos de Caillaux

Mañana lo examinará la Comisión de Hacienda de la Cámara. PARÍS 16.—La reunión de ministros del Gabinete del Consejo ha aprobado el proyecto financiero del señor Caillaux, que comprende un artículo único y un anexo, precisando límites a la delegación de poderes que el Gobierno solicitará del Parlamento. El Gabinete podrá resolver en virtud de este proyecto, por medio de decretos, todas las cuestiones fiscales, fijación de impuestos, negociación y apertura de créditos utilizables eventualmente para la estabilización del franco, y derechos de Aduanas. Este proyecto será sometido por el señor Caillaux mañana a la Comisión de Hacienda de la Cámara de diputados. También se han aprobado por el Consejo de ministros las medidas encaminadas a introducir economías en el presupuesto, entre las cuales figuran la reducción del número de funcionarios y la restricción en el consumo de artículos adquiridos en el extranjero. Un tiempo limitado para hacer uso de la palabra. PARÍS 16.—La Cámara de diputados ha aprobado en la sesión celebrada esta tarde el proyecto de modificación del reglamento interior de la asamblea, el cual, entre otras disposiciones, contiene una limitación del tiempo de que han de disponer los diputados para sus discursos. El informe del señor Bretin, aprobado. PARÍS 16.—La Comisión de sufragio universal de la Cámara, reunida bajo la presidencia del señor Barthelemy, ha aprobado definitivamente el informe del señor Bretin sobre el proyecto que tiende a la institución de la representación proporcional integral. Ha autorizado al señor Bretin a depositar su informe, que será impreso y distribuido próximamente. Sobre la manifestación de ex combatientes en París. WASHINGTON 16.—Comentando la demostración de los ex combatientes franceses en la manifestación celebrada el domingo último en París, ha dicho el senador Borah: «Tienen motivos para protestar; pero no contra los contribuyentes americanos. Los Estados Unidos no tienen dinero suficiente para salvar a Francia de su crisis política interior actual.»

La Asociación Francisco Vitoria

Continúa en el ministerio de Estado el cambio de impresiones para constituir la nueva Asociación Francisco Vitoria. Constituyen el grupo iniciador, además de los señores Yanguas, Callejo, Padre Gortina, ministro del Uruguay, y Enríquez Molina, Cansado y marqués de Olivart, los ex ministros de Estado señores Fernández Prida y González Honorato, la Universidad de Salamancha, el catedrático don Camilo Barria y el profesor de Derecho Internacional de la Habana, señor Sánchez Bustamante, juez también del Tribunal de La Haya. Este grupo de once se completará con la designación de 19 personalidades más, entre españoles e iberoamericanos. Los 25 procederán ya a la redacción definitiva de los estatutos y al nombramiento de otros 25 socios, pues el número de miembros titulares no podrá exceder de 50. Habrá otras dos categorías: socios de honor y asociados. Prestigiosos elementos intelectuales de América, informados de la iniciativa, han enviado ya su adhesión.

La baja del franco

El «Evening Standard» dice: «Dentro de algunos años veremos un número considerable de ingleses e inglesas hablar correctamente francés y conocer a la perfección las costumbres de la vida francesa. Todos los días se tropieza en Inglaterra con padres que han enviado sus hijos e hijas a París para continuar sus estudios en las escuelas francesas a un precio asombrosamente barato. A esta economía hay que añadir la que realizan los padres durante las vacaciones, yendo a pasarlas con sus hijos en Francia, en donde la vida es muchísimo menos cara que en Inglaterra.»



Deportes

El duque de Toledo gana una partida de polo en Inglaterra.

LONDRES 16.—En el terreno de Hur Ingham se celebró un partido de polo entre británicos y españoles, tomando parte entre estos don Alonso, que jugaba con el nombre de duque de Toledo.

Integraban el equipo, que capitaneaba don Alonso, el marqués de Villabragina (hijo del conde de Romanones), el duque de Penaranda y mister Lacey.

El triunfo fue obtenido por los españoles que vencieron por siete tantos contra cinco.

AUTOMOVILISMO

La gran prueba de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN 16.—Es cada día mayor la animación e interés que existe por presenciar la gran prueba internacional que se verificará el domingo próximo.

Los entrenamientos continúan siendo presenciados por numeroso público.

Las pruebas las están verificando a escasa velocidad, hecho únicamente para estudio y perfecto conocimiento del circuito.

La nota sobresaliente de esas carreras es la de tomar parte en ellas la gran corredora italiana Rosa Iler.

En el entrenamiento de ayer para el premio de Europa formaron 13 coches a la salida, y fue tan grande el pánico que creó el tanto número, que suspendieron las pruebas.

TENNIS

La copa Davis.

ESTOCOLMO 16.—Se ha jugado la semifinal para la Copa Davis (zona europea), entre Francia y Suecia.

Cochet (francés), vence a Allengers (sueco) por 6-3, 6-3, 6-3 y 6-4.

Borota (francés) vence a Malmstroem (sueco) por 3-6, 2-0, 8-6, 6-4 y 6-3.

BOXEO

Ruiz y Mascart.

El próximo domingo se celebrará este esperado encuentro en San Sebastián, hallándose sometidos los boxeadores a un serio entrenamiento.

El señor Campanella se encuentra en Madrid para concertar con nuestro campeón europeo Ruiz varios «matches» en Buenos Aires durante los meses de septiembre y octubre.

La presentación de éste será con el campeón argentino Mocoroa.

Instrucción pública

La carrera administrativa.

Es la preocupación constante de los humildes, los de abajo, los necesitados, los que con 3.000 pesetas pasan multitud de escaseces y penurias, soñando con el ascenso.

Hay que vivir la realidad para comprenderla, pues el que tiene ya de 6.000 pesetas para arriba, puede defenderse mejor, y aunque modestamente, sale adelante, y mucho más si tiene otro elemento complementario.

Pero los que sólo tienen 3.000 pesetas secas, sin ninguna otra ayuda, y ven por delante veinticinco o treinta años de espera para ascender, tienen que estar angustiados y lamentándose.

Por eso creemos y entendemos que

pelar los ataques con violento fuego de cañón.

Los aviones bombardearon con éxito las trincheras ocupadas por los rebeldes. El contraataque fué dirigido por el nuevo cabecilla Sidi Rabo.

Las noticias de última hora confirman que los rebeldes pertenecientes a la cabila de Beni-Yobb se encuentran refugiados entre los difíciles pasos del macizo de Tizzi Noidal.

En resumen: las operaciones realizadas hasta la fecha por las tropas francesas han sido muy felices y de resultados positivos para la ocupación de toda la llamada «mancha» de Tazza.

Gaceta de tribunales

Las Salas, de vacaciones.

Durante las vacaciones que empezaron ayer, y hasta el 15 de septiembre, quedarán constituidos los Tribunales en la siguiente forma:

Tribunal Supremo.

Presidente, señor Bermejo. Magistrados, señores De la Vega, Pérez Rodríguez, Sánchez del Olmo, López Moya, Fernández Argüelles, Grouard, Longué y García Goyena.

Fiscalía: Don Diego María Crehuet, fiscal; abogados fiscales, los señores Rentero, Casan, Bonnia, Arredondo, Gota y Díez Sala.

Secretario de Gobierno, señor Bermúdez.

Secretarios de lo civil, señores Salazar y Amat.

Secretarios de lo Criminal, señores Echegaray y Molina.

Audiencia de Madrid.

Presidente, señor Robles. Magistrados, señores García Valladares, García Sierra, Fernández Torres, Herrera y Díaz Cañabate.

Fiscalía: fiscal, señor Escosura; abogados fiscales, señores Moreno Mena, Ochoa, Alonso, Azucarona y Gallardo (don Lorenzo).

Secretarios Señores Garriguez, Corujo y García Valdés.

Nuestros Soberanos en Londres

LONDRES 16.—Los Reyes de España, acompañados de la infanta doña Beatriz, se han dedicado hoy a visitar los almacenes, en donde han hecho numerosas compras.

También hicieron varias visitas de despedida a distintas personalidades y amigos londinenses.

Después regresaron al hotel Claridge, donde almorzaron en compañía de sus invitados, el embajador de España, señor Merry del Val, y la señora de éste.

El Municipio y la Villa

El alcalde, al recibir a los periodistas, manifestó que el señor Ruiz Ferry, nombrado de la Comisión de mataderos, había cedido sus dietas a la Asociación de la Prensa.

El conde de Vallellano ha ordenado a los guardias municipales la recogida de todos los mendigos que se encuentran en las escaleras del «Metro».

Obras.

Debiendo comenzar en breve las obras de nueva pavimentación de la calle de Sagasta, se pone en conocimiento de los particulares a quienes puedan afectar dichas obras por los servicios que tengan instalados para sus fincas o industrias.

Concurso de la Banda municipal.

Concierto que celebrará en Rosales el día 18 de julio de 1926, a las diez y media de la noche:

«Pastora ha vuelto», pasodoble, Laruga; preludio de «Guzmán el Bueno», Bretón; «Danza macabra», poema sinfónico, Saint-Saens; gran fantasía de «La Valkiria», Wagner; «Carme gentil», sardana (primera vez), Cassadomont; Scherzo de la cuarta Sinfonía, Gótzimov; «Cádiz», selección del acto segundo, Chueca y Valverde.

El tráfico.

Como quiera que no obstante haber hecho público el Ayuntamiento que con la implantación de este nuevo reglamento del Tráfico, el tráfico ímite quedaba suprimido para los vehículos de tracción mecánica, entendiéndose límite para cobrar indemnización de vuelta el límite del término municipal, que en su día se hará conocer por medio de carteles y faroles con las debidas inscripciones, algunos, por fortuna pocos, conductores de auto-taxis aparentan ignorarlo, y se les previene la obligación en que se hallan de prevenir al viajero y manifestarle la cantidad que en aquel momento marca el aparato contador, para que en el caso de

que el viajero continúe sepa a qué atenerse en cuanto al pago de doble precio por el exceso de recorrido que efectuara, advirtiéndoles que de no hacerlo así no prosperará ninguna de las reclamaciones que por causa tal formulen.

Objetos perdidos.

En la pasada semana, tres conductores de autos del servicio público, cuyos nombres se negaron a dar, han devuelto a las personas que los dejaron olvidados en sus respectivos vehículos, un bolsillo de señora conteniendo objetos de valía, un magnífico reloj de pulsera de oro, valorado en 500 pesetas, y un bolso de señora conteniendo mil pesetas.

Los interesados acudieron a las oficinas de la Inspección de Carruajes para testimoniar su agradecimiento hacia estos conductores, cuya conducta es tanto más digna de encomio cuanto se negaron a percibir la menor gratificación, afirmando que no habían hecho otra cosa que cumplir con su deber.

Esta Delegación de Policía Urbana, que tan severamente reprime los abusos, no puede por menos que expresar públicamente su satisfacción ante hechos que de tal modo realzan la bondad del servicio público de esta corte y la dignidad de los «chauffeurs» en el empleado, que, en general, nada dejan que desear.

La Exposición de la ciudad y la vivienda

A las once de la mañana se ha celebrado en la Alcaldía una reunión del Comité Ejecutivo de la Exposición de la Ciudad y la Vivienda Moderna, que fué presidida por el excelentísimo señor alcalde, conde de Vallollano, y que tuvo por objeto aprobar las bases que han de regir los «Concursos de la Casa Regional, de la Casa Barata y de Presentación de conjuntos de mobiliario, decoración y menaje de casas modestas y reducidas», acerca de los cuales publicamos en otro lugar una sucinta reseña.

debía darse más intervención en los trabajos complementarios retribuidos a los de abajo, a los que mas lo necesitan, con preferencia a los privilegiados, que ya tienen otros recursos y auxilios.

Esto debía de tenerse en cuenta para las Secretarías y trabajos extraordinarios retribuidos, pues los pobres son más dignos de respeto y protección que los poderosos y ensoberbecidos, siendo, además, más justo y caritativo.

En las Comisiones de arreglos de plantillas no debía de prescindirse de los funcionarios de 3.000 y 4.000 pesetas, para que pudieran defender lo que les afecta, pues cada uno, en la ocasión oportuna, aplicará su fuerza a las escalas superiores que le benefician, y los de abajo, que aguarden y esperen.

Además, por la voluntad colectiva manifestada, sería muy simpático se hiciesen las designaciones, para que recayesen en quienes tienen prestigio popular y valer.

Así lo creemos, y con nosotros muchos, muchísimos, que imparcialmente lo aprecian, aun cuando estén fuera de aquel precepto evangélico de hambre y sed de justicia, pero que, no obstante, son bienaventurados.

SUCESOS

Para él no hay obstáculos

Una farola que cae al suelo. Una fuente arrancada de cuajo. Garrafas por el aire. Horchata por las nubes. El suelo que tiembla. Cristales que se rompen. Gritos de alarma.

—¿Un terremoto?

—No.

Todo se reduce a una camioneta cargada de ladrillos y guiada por Antonio Rey, que así continúa hacia carrera.

Dicha camioneta desembocó a gran velocidad por la calle de las Huertas, y al llegar a la plaza del Matute, dió un rápido viraje llevándose por delante todo lo que arriba nombramos.

Milagrosamente no hubo que lamentar desgracias personales. El autor del tremendo terremoto fué detenido.

Salvador Candelas, dueño del puesto de horchata, estima los daños en 600 pesetas.

Riñen dos segadores, resultando uno gravísimamente herido.

En el término municipal de Barajas, y por asuntos de trabajo, riñeron los segadores Jacinto de la Cruz y un tal Juan, cuyos antecedentes se ignoran.

Ambos se acometieron con las hoces que usan para el trabajo, cayendo Jacinto herido. Juan huyó a campo traviesa.

Conducido por sus compañeros al pueblo de Barajas, el médico titular de dicho pueblo le asistió de una herida inciso puntante de unos tres centímetros de longitud que profundizaba hasta la vena humeral con rotura de ella; otra en el labio inferior, de cuatro centímetros de longitud por uno de profundidad, y otra en la cara anterior, tercio interior, del muslo izquierdo.

Su estado es gravísimo.

La Guardia civil practica gestiones para detener al agresor.

Choque de un tranvía con una camioneta.

Al final de la calle de Alcalá chocaron el tranvía número 372 con la camioneta del reparto de carnes, número 32, resultando con lesiones de pronóstico reservado los siguientes individuos que la ocupaban: Manuel López Castro, de veinte años; Salvador Pérez García, de veintiseis, y Pablo Fernández Delgado, de veintinueve.

Un ciclista arrollado por un automóvil.

José Jiménez Martín, de diez y ocho años, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al chocar la bicicleta que montaba con el auto número 14.672-M., que conducía Tomás Núñez García, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Méndez Alvaro, número 16.

El hecho ocurrió frente al número 6 de la calle de Alcalá.

Intento de suicidio.

Evaristo Rey Armentia, de sesenta y tres años, domiciliado en la plaza de Santa Cruz, ha intentado poner fin a su vida dándose un corte en el cuello con una navaja.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida de pronóstico reservado en el cuello.

El hecho ocurrió en la plaza Mayor.

Una joven atropellada.

Esta tarde, a las cuatro y media, en la calle de Bárbara de Braganza, esquina a Recoletos, y al intentar cruzar la calle, fué atropellada por un automóvil del servicio público, matrícula de Sevilla, número 2.093, la joven María Pérez Ortiz.

Conducida a la Policlínica de Urgencia de la calle de Tamayo, fué asistida por el doctor Ortega de la fractura completa de la tibia y diversas erosiones. Pronóstico grave.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Aqua de

Borines

Verdadera reina de las de mesa

Del Extranjero

Aumenta el precio del pan en Bruselas. BRUSELAS 16.—Ha sido aumentado el precio del pan, de 2,70 francos que antes valía, a 3 francos.

Se están originando grandes dificultades por la cuestión de la baja de la divisa belga.

En las Cajas de Ahorro del Estado aumenta de día en día la retirada de fondos.

Un alquimista italiano asegura que vendará oro y platino.

ROMA 16.—Sólo es un descubrimiento del ingeniero Ludovico Dainotto, inserta una información el periódico «Impero», en la que explica como se extraerá oro y platino de dos minerales, en los cuales metales preciosos.

Los minerales uraninita y auruginita contienen los metales preciosos en estado coloidal.

Este descubrimiento fué hecho el año último por Dainotto.

Se espera la confirmación de este descubrimiento.

En la Universidad de Chile estalla una huelga estudiantil.

CHILE 16.—Comunican de Santiago de Chile que en aquella Universidad se ha producido una explosión. Se cree que esta ha sido producida por una máquina mineral, colocada por algunos estudiantes, descontentos del régimen interior de dicho centro de enseñanza.

Se procesa a los miembros del Gobierno que preside el señor Beige.

OSLO 16.—El Oestling ha aprobado una resolución autorizando el proceso contra los miembros del Gobierno que preside el señor Beige, quienes en el año 1923 pusieron a disposición del banco Norske 25 millones de coronas sin autorización del parlamento.

La princesa salada, ciudadana honoraria de la capital sueca.

GINEBRA 15.—Se le ha concedido a la princesa Juliana el honoramiento de ciudadana honoraria de la capital suiza, como premio a la labor prestada por ella en Suiza durante su estancia por la independencia política y religiosa.

Italia, económica.

ROMA 16.—Continúa adoptándose energías y radicales medidas, para combatir la carestía de la vida.

El periódico «La Tribuna», al tratar este asunto, dice que los intermediarios desempeñan una función útil; pero que es necesario reducir su número a una cifra estrictamente indispensable.

Comprende igualmente que numerosos comerciantes y tenedores se inclinan a la inflación.

Estando acostumbrados estos últimos años a aumentar precios sin que el consumo se requiera, no se dan cuenta de que ellos mismos deben cooperar a la limitación de ganancias.

Las iniciativas del Gobierno tienen por objeto modificar esta perniciosa mentalidad.

El Patriarca monseñor Mogabgab, a Paris.

ROMA 16.—El Patriarca griego católico de Alejandria, Antioquia y Jerusalén, ha salido para Paris después de despedirse del Papa.

Se dice que monseñor Magabgab conferenciará con el Gobierno francés sobre problemas sirios, que interesan a los miles de la Iglesia griega-ortodoxa.

El nuevo Patriarca, después de los acontecimientos de Damaged y de la rebelión de los kurdos, ha trasladado temporalmente su sede a Beyrout.

Una vez terminada su misión en Paris, el Patriarca regresará a Siria.

Un europeo de «Donantes de sangre».

LONDRES 16.—Desde hace bastante tiempo, ha venido aumentando en Londres las «anestiasiones voluntarias de sangre»; pero nunca hubo un cuerpo de «Donantes de sangre» como el que se acaba de constituir.

Los componentes de este nuevo original Cuerpo se llaman (entre ellos) «vagabundos», porque siempre están dispuestos a acudir a los hospitales.

Una vez alistados en la Sociedad, se les somete a un análisis de sangre y son clasificados por coeficientes.

Prestan guardias en los hospitales, y gracias a esta humanitaria iniciativa, se han salvado ya muchas vidas.

¿A quién pertenece el Polo? ¿A Peary, Byrd o Amundsen?

OSLO 16.—El capitán Amundsen, que ha llegado hoy a la capital de Noruega, procedente de Bergen, cuenta que durante la travesía de Nueva York a Noruega, recibió por telegrafía sin hilos del periódico «Aftenposten» la pregunta siguiente:

«¿A quién pertenece el Polo Norte? ¿Ha sido anexionado por Peary, Byrd o Amundsen?»

El célebre explorador contestó igualmente por telegrafía sin hilos:

«La expedición noruega ha probado que el Polo Norte no está situado en tierra, sino en un punto del Océano Arctico.

Como se halla establecido que dicho Océano Arctico es internacional, ninguna nación particular, Noruega, los Estados Unidos o cualquier otra pueden decir que se ha anexionado el Polo Norte.»

BRUSELAS 15.—La baja del franco está originando grandes trastornos. El precio del pan ha sido aumentado de 2,70 francos a tres francos.

Aumenta de día en día la retirada de fondos en las cajas de ahorro del Estado.

Información política

La mañana en los ministerios.

Despacharon con el ministro de la Gobernación los cuatro directores generales de su departamento, el director del Timbre, como ministro interino de Hacienda, y el oficial mayor de la Presidencia.

Recibió a los gobernadores de Avila y Ciudad Real, generales Verdugo y Novillas, alcalde de Villacañas (Toledo), Comisión de Urraca Miguel (Avila) y otra de la Junta central de transportes.

Con el ministro interino de la Guerra, general Saro, despacharon los generales jefes de Sección, Losada y Tejera y el intendente general, señor Termens.

Recibió después a los generales Despujols, Coronel y Casademunt y al coronel jurado.

El ministro de Estado recibió al Nuncio, al general Despujols y al ex gobernador civil de Barcelona, señor Raventós.

Al ministro del Trabajo le visitaron el comandante Romero, ayudante del presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina y una Comisión del pueblo de Urraca de Miguel (Avila).

Ayer mañana se reunió el señor Aunós con los señores Hoyuelos, Garcón y Marín y Gómez Cano, que forman la Comisión compiladora de las leyes de carácter social, con el fin de ultimar los detalles del proyecto del primer libro de la codificación del trabajo, que será repartido la próxima semana entre los ministros para que lo estudien y aprueben.

Este primer libro comprenderá las siguientes leyes: Contrato de trabajo; Contrato de aprendizaje; Ley de accidentes de trabajo, y Tribunales industriales (reforma). Los siguientes libros que irán apareciendo recopilarán todas las leyes sociales publicadas en España.

Una proposición al Congreso Penitenciario.

Don Fernando Cadalso, inspector general de Prisiones y delegado de España en el Congreso internacional Penitenciario, ha presentado a la Comisión permanente del Congreso una proposición pidiendo que se adopte como idioma oficial, en los trabajos del Congreso, el idioma español.

El señor Cadalso fundamenta su petición con razones de gran fuerza, tales como el número de pueblos del mundo que hablan dicha lengua, y de su adopción en reuniones de análoga naturaleza a esta penitenciaria.

La proposición ha sido entusiastamente aprobada por los países hispanoamericanos en dicho Congreso.

La suscripción para los ex cautivos. La suscripción en favor de los ex cautivos españoles asciende a la cantidad de 98.852 pesetas.

Visitas al ministro de Instrucción pública.

Han visitado al señor Callejo el decano de la Facultad de Derecho, señor Ureña; el doctor Hernando, el notario de Sevilla señor Lemus y el Comité hispanofilipino, presidido por el señor Pando Baura, para interesar del ministro el intercambio de los títulos académicos entre España y el archipiélago filipino.

También quieren sean incluidos los filipinos que estudien en las Universidades españolas en la concesión de becas y demás privilegios universitarios, recabando especialmente del señor ministro que se envíe para principio de curso una Comisión de estudiantes españoles a las Universidades filipinas, así como también libros clásicos y monografías españolas.

En el ministerio de Instrucción pública facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

«Habiéndose comprobado que la obra del escultor don Federico Marcs se hallaba sin instalar debidamente, hecho de que se ocupa el interesado en algún periódico, se han dado las órdenes oportunas para que se emplazase dicha obra en la plazuela del Jardín Botánico.»

En el ministerio de Fomento hablaron hoy por la mañana con el conde de Guadalquivir el marqués de la Frontera y el señor Gálvez Cañero, sobre asuntos del ramo.

Salieron satisfechísimos de la entrevista.

No hurtes bicicletas pues te expones a dar con tus huesos en la cárcel

Emilio Durán, joven entusiasta del deporte ciclista, sufrió atrocemente cada vez que alguien pasaba a su lado «caballero» en una máquina, y se desesperaba al no poder hacer él otro tanto.

«¡Si yo tuviera dinero—pensaba—, me compraba una! ¿Pero dónde está ese dinero preciso para su adquisición? ¡Maldita sea mi suerte!

Vueltas y más vueltas dió al asunto en su imaginación, sin que la idea surgiese rotunda y salvadora; mas... un mal día, cuando él menos lo creyera, se esbozó en el fondo de la subconciencia un mal pensamiento, que fué creciendo y tomando cuerpo, y bien pronto plasmó en tangible realidad.

«Nada—se dijo nuestro héroe—, aun cuando no tenga ni un cuproniquel modesto, yo monto en bicicleta.

Efectivamente, desde aquel día, con

una tenacidad digna de más alta empresa, dedicóse Durán a alquilar bicicletas, al objeto, sin duda, de poder elegir aquella que más le placiese, hasta que dió con ella, y desapareció juntamente con la máquina.

Cuantas pesquisas se llevaron a efecto para dar con el aprovechado joven resultaron infructuosas; pero hoy... cuando iba nuestro amigo «alegre y confiado» como la ciudad aquella—paseando, para hacer piernas, por las «ruas» madrileñas, y haciendo gala de su gentil figura, a la par que de sus condiciones para el deporte del pedal, más orgulloso que el Cid después de la conquista de Valencia, se encontró frente a frente con un muchacho, que resultó ser el dueño de la máquina en que «cabalgaba».

Emilio creyó morir de la impresión; su rostro recorrió toda la gama de los colores... nacionales y extranjeros cuando vió que veloz, como águila sobre su presa, cayó sobre él el dueño de la bicicleta, quien, después de sujetar al Durán fuertemente por un brazo, reclamó los auxilios de un guardia que ¡oh Dios! Casualidad! se encontraba cerca, y el cual condujo al caco a disposición del Juzgado de guardia.

Moraleja: No hurtes bicicletas, pues te expones a dar con tus huesos en la cárcel, donde la quietud forzada te harán perder las facultades que hayas podido adquirir con el deporte pedalesco.

El Gobierno belga, dispuesto a estabilizar el franco

BRUSELAS 16.—El Gobierno ha lanzado al país este llamamiento:

«Resuelto a poner todo en ejecución para hacer triunfar su esfuerzo de mejoramiento financiero y de estabilización del franco, el Gobierno pone en guardia a sus conciudadanos contra las consecuencias fatales que tendría en la hora actual un doblegamiento de la confianza nacional.

Ninguna causa intrínseca justifica la baja del franco ni los movimientos desordenados que se registran en el mercado de los cambios.

A costa de los más duros sacrificios, el pueblo belga ha establecido la liberación de su presupuesto y ha hecho honor a sus compromisos internacionales, no vacilando ante un esfuerzo fiscal sin precedente para conjurar la amenaza de su deuda flotante.

Gracias a este esfuerzo, la obra de enderezamiento financiero está en buen camino, y no se la comprometerá más que por actos irreflexivos, tales como las do en realidad sin provecho para los compradores, crean para todo el mundo el riesgo de agravar aún más una crisis penosa, pero que tenemos la convicción de que será pasajera.

Hace diez años, en condiciones infinitamente más graves, Bélgica se ha salvado por la firmeza, la sangre fría y la abnegación de su pueblo.

Telegramas de provincias

La Exposición de Sevilla.

SEVILLA 16.—Se ha reunido el Comité de la Exposición para dar cuenta de la fórmula económica propuesta para allegar los 18 millones de pesetas necesarios para completar el presupuesto del Certamen.

Dicha fórmula consiste en abrir un crédito en varios Bancos, con la garantía del Estado, para reintegrarlo con los ingresos de la Exposición. Si tales ingresos no fueran suficientes, la diferencia sería satisfecha por el Estado.

Los directores de orquesta.

BARCELONA 16.—Se ha celebrado el primer Congreso Nacional de Maestros Directores de Orquesta.

El presidente dió por abierto el Congreso, y el abogado y director gerente de la Unión Española de Maestros Directores, Concertadores y Pianistas de Madrid, que asistía al Congreso, acompañado del presidente accidental, don José Alvarez Cantos, en representación de dicha entidad, sostuvo el concepto de firmeza que debe animar en todo momento a la Federación, llevando a cabo cuantos planes sean convenientes para el mejoramiento del prestigio de los maestros directores de orquesta en España.

Asimismo, el presidente de la Agrupación Española de Maestros Directores y Concertadores glosó el alcance y finalidad de estos Congresos, haciendo votos para que la Federación perseverara en el camino trazado.

Se presentó una solicitud de los maestros de Valencia demandando el desenvolvimiento adecuado a las necesidades de su región, y el documento pasó a estudio y resolución de la Junta directiva federal.

Con un breve comentario resumen del señor Brú quedó clausurado el Congreso, cuya segunda sesión ordinaria se celebrará en Madrid dentro del tercer trimestre del año 1928.

Los ministros de la Guerra y de Marina, a Mahón.

CARTAGENA 16.—Se ha celebrado a bordo del crucero «Princesa de Asturias» un banquete, al que asistieron los ministros de la Guerra y Marina, el capitán general del departamento, el gobernador civil, el gobernador militar de la plaza, el alcalde y varios concejales, el comandante general del Arsenal, el jefe de Estado Mayor de la Armada, los coronales de los regimientos y los jefes de los distintos Cuerpos navales.

El ministro de Marina, vicealmirante señor Cornejo, brindó por España e hizo un fervoroso elogio de Cartagena.

CARTAGENA 16.—Acaba de zarpar con rumbo a Mahón el crucero «Princesa de Asturias», conduciendo a los ministros de la Guerra y de Marina.

Hasta el cabo de Palos irá escoltándole una división de submarinos.

Acerca de un concurso médico.

BARCELONA 16.—Ha regresado a Madrid el consejero de Sanidad y director del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, don Francisco Tello, que por encargo del Gobierno vino a hacer una investigación acerca de lo ocurrido en el concurso celebrado para proveer plazas de médicos de la Beneficencia municipal.

Durante su estancia en Barcelona confirió con numerosos médicos de los excluidos y de los admitidos en dicho concurso, con los miembros del Tribunal y con cuantos intervinieron en el concurso de referencia, que han informado extensamente en el expediente incoado respecto al asunto.

También requirió el parecer de varias personalidades médicas de esta capital.

La Comisión que defiende a los médicos excluidos del concurso entregó al doctor Tello un importante escrito dirigido al Gobierno.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and values (68.8, 68.8, 68.8, 68.8, 68.8, 68.8, 68.8).

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and values (82.0, 82.1, 82.7, 82.8, 82.8, 83.75, 85.00).

Table with 2 columns: Series (Serie E, D, C, B, A) and values (00.0, 00.0, 89.0, 00.0, 00.0).

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A) and values (00.00, 00.0, 00.0, 92.75, 92.75, 92.75).

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, Tesoros, Marruecos) and values (00.00, 00.00, 00.00, 92.50, 92.50, 92.50, 00.00, 80.40).

Table with 2 columns: Cédulas Hipotecarias (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and values (89.90, 91.50, 110.00).

Table with 2 columns: Acciones (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Pelguera, Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and values (619.00, 399.00, 113.00, 00.00, 01.00, 00.00, 136.00, 00.00, 32.75, 72.25, 004.00, 00.00, 421.50, 448.00, 117.00, 31.50).

Table with 2 columns: Moneda extranjera (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and values (15.85, 00.00, 14.40, 3.72, 3.72, 6.35, 00.00, 01.00, 0.00).

Table with 2 columns: Ayuntamiento de Madrid (Empréstito 1868, 3 por 100, Interior 5 por 100, Ensanche 4.5 por 100, D. Obas 4.5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923) and values (90.00, 00.00, 00.00, 1.00, 84.50, 84.00, 80.00).

ESCENARIO

Información.

En el Cisne se reprisarán esta noche las populares obras «El barquillero» y «El amigo Melquiades».

En Maravillas, «Hispanis Maravillas Girls, Camaleón Spectacle». Amén.

«El loco de Extremadura» y «Pero... ¡si no soy mi hermano!», llenan el cartel de esta noche en el teatro Alkazar.

Romea.

Conchita Piquer, Carmen Vargas, Minuto y Esteso, continúan llevando público al coquetón teatrino de la calle de Carretas.

No tendrá queja el señor Campua.

Compañía Meliá-Cibrián.

Como ya anunciamos, la compañía Meliá-Cibrián actuará en el Eslava de esta corte, desde septiembre hasta la cuaresma.

El primer estreno será el de una comedia de don Carlos Arniches, titulada «En Aragón he nacido».

Cuenta, además el activo Cibrián con obras de Fernández del Villar, Muñoz Seca, Vargas, Serrano Anguita y otros reputados autores.

La temporada promete ser brillante.

Ballester, al Pardiñas.

El día 20 del actual debutará en el teatro Pardiñas la compañía de zarzuela que dirige don Luis Ballester.

Forman el conjunto los siguientes artistas:

Tiples cantantes, María Badía y Josefina Fornas; tiples cómicas, Amparo Martí y Natividad Piñero; tiple característica, Carlota Sanford; segundas tiples, Luisa Liñán, Blanca Montero, Luisa Montero, Concha Sánchez, Elisa Blanco y Pepita Fúster; primer actor y director, Luis Ballester; tenor cómico, Amadeo Llauro; barítono, José Luis Lloret; bajo, Valentín González; tenor, José Fernández; Actores: Arturo Suárez, Miguel García, Manuel de Julián y José Soler; maestros directores: concertadores, Santiago Sabina y Eugenio R. Vilches. Pareja de baile, hermanas Montero; coro: Doce señoritas y diez caballeros.

Noticias sin importancia.

En el Olimpia, de Barcelona, se celebró la función de homenaje al maestro Vives.

En Eldorado, de la ciudad condal, se celebró la función de homenaje al señor Muñoz Seca.

Se preparan otros homenajes.

A pesar del calor, los homenajes responden.

Paco Hernández nos ha manifestado que lo del Fuencarral no cuajó. Hernández continúa a disposición de las Empresas.

El teatro en América.

En la Opera, de Buenos Aires, se ha

Gacetas teatrales

MARAVILLAS.—Gran compañía de revistas a base de alegría, luz, bellas muchachas, gracia, presentación, espendidez en todo. Éxito único en Madrid.

Fin de fiesta, las reinas del arte moderno y de las elegancias originales y ricas, hermanas Pinillos, en sus creaciones sensacionales. El éxito del año, «Multicolor», todo alegría y lujo.

ROMEA.—Conchita Piquer, la «estrella» valenciana cuya actuación en este teatro es un éxito diario, estrenará hoy varias de sus portentosas creaciones, con las que en Norteamérica ha obtenido ruidosos triunfos, y vestirá las más extraordinarias «toilettes».

Carmen Vargas, la joven y notable bailarina gitana, ha obtenido un gran éxito en su debut: sus bailes típicos, su cuerpo esbelto y su originalidad en las presentaciones la hicieron triunfar.

El ya famoso artista enciclopédico Minuto sigue dando a su trabajo una variedad muy del agrado del público.

Esteso, el original humorista, y las demás atracciones son motivo para que el teatro esté lleno todos los días.

Espectáculos para hoy

ALKAZAR.—A las siete, El señor cura y los ricos.

A las diez y tres cuartos, El loco de Extremadura y Pero... ¡si yo soy mi hermano!

PAVON.—Empresa Carcellé.—Compañía de zarzuela de Francisco Arias.—Penúltimo día.—A las siete y tres cuartos, El famoso Colirón.

A las diez y tres cuartos, Gigantes y cabezudos y El trust de los Tenorios.

EL CISNE.—A las siete, El barbero de Sevilla, El puñado de rosas.

A las diez y tres cuartos, La alegría de la huerta, El amigo Melquiades.

ROMEA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Conchita Piquer, Esteso, Minuto, Carmen Vargas y otras atracciones.

Tardes populares, dos pesetas butaca.

MARAVILLAS.—A las once, hermanas Pinillos, Hispanis Maravillas Girls, Camaleón Spectacle, Alady, Francis.

PRECIOS POPULARES. CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos, función monstruo. El asombroso fakir Biacaman y el sensacional Hombre Projectil.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez

estrenado la revista de Romero y Bayón, «¡Ya está armado el batifondo!».

—La compañía de Pepe y Antonio Podestá se encuentra actuando en Mendoza.

—La «troupe» Saldías debutó en la Comedia, de Rosario de Santa Fe.

—Se presentó al público de Santiago del Estero el primer actor José Gómez.

—En el Apolo, de Buenos Aires, se ha suprimido el drama grotesco «Mateo», del que es autor don Armando Discépolo.

—En el Casino Antártica, de San Pablo, debutó la compañía portuguesa de María Mattos.

—Por las provincias del Sur del Brasil realiza una gira la compañía de Leopoldo Froes.

—El conjunto artístico que dirigen los señores Sanguinetti y Faggioli se presentó en el Politeama, de Montevideo.

Anécdotas teatrales.

Debutó en el teatro de San Fernando, de Sevilla, la compañía de don Wenceslao Bueno, que esaba compuesta por mediocres actrices y detestables actores.

Una noche, de esas de camelo perpetuo, un espectador preguntó en voz alta a un vecino de la localidad:

—¿Pero cuál es bueno?

—¡Ninguno, señor mío, ninguno!

La compañía Plana-Díaz terminó su actuación en Ronda, y al día siguiente marchaba a Granada, donde debutaría con «Canción de cuna».

Al indicar el representante la hora del viaje, el actor Antonio Ruiz Aguirre advirtió a sus colegas:

—Y no dejéis olvidadas las guitarras.

—¿Eh?... ¿Cómo?... —interrogaron algunos.

—¡Qué torpes! ¿No sabéis que salimos de Ronda? \*

—¿Qué te parece Enriquez?... De actor de verso a «peliculero».

—No ha cambiado; jamás se le oyó en escena.

Le preguntaban a Morcillo si habla público en la «Princesa», viendo a la señora Yordi, y respondió el discreto actor:

—«Tantos tienes, tantos vales.» \*

—Diga usted algo de ingenio, amigo Esteso.

—¿De ingenio?... ¡Azúcar! \*

El ex empresario andaluz señor Pico, manifestaba a unos amigos que estaba haciendo una obra teatral, en colaboración con varios albañiles.

—¿Y como es eso?—le preguntó un íntimo.

—Muy sencillo: revocamos la fachada del teatro... Barbieri.

y media, todos los días estrenos. Hoy, Canugrijo, el valeroso (por Al. St. Jhon); Abandonada en el altar (por Bessie Lowe); El botín de los piratas (segunda jornada, por Perla Blanca).

ROYALTY.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, Torcuato entre olas, El cortijero (por Pedro de Córdoba, dirigida por don Antonio Cañero); Por ganar una mujer (por Hebert Rawlyson).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Actualidades Gaumont, Damas frívolas, El hombre del desierto, Regalos de Pascua, El fin del mundo.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Actualidades Gaumont, Damas frívolas, El hombre del desierto, Regalos de Pascua, El fin del mundo.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, Menguado y los corsarios, Un frac para dos, Bloqueado por las nieves.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), La batalla (por Hayakawa), Noticiero Fox, Volando hacia el amor (por Douglas Mac Lean).

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, La tía de Pancho (éxito de Bonafé, últimos días); Canugrijo, bandido; ¡Homicida! (por Thomas Meighan).

El lunes, Eugenia Grandet (por Rodolfo Valentino y Alice Terry).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, Ricardito tiene buenos puños; Pedrucho (gran éxito).

CINE PARDINAS.—A las seis y media y a las diez y media, La pasión y boda de Pamplinas (graciosísima) y La portera de la fábrica (segunda jornada, final).

BUEN RETIRO.—A las diez y media, El valle de Josafat, El pollo Tejada.

MIJO DE Villazate y Compañía

OPICIOS

Magdalena 19 - Teléfono 1950 - MADRID

Tableros gráficos «AMBOS MUNDO»

Magdalena 19 - Teléfono 1950 - MADRID

Tableros gráficos «AMBOS MUNDO»

Magdalena 19 - Teléfono 1950 - MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. - Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. - Descuentos y préstamos sobre valores. - Emisión de cédulas hipotecarias. - Letras sobre España y Extranjero. - Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. - Depósitos de efectos y alhajas

## "Señoras"

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables

ZAMBRANA - Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

La sangre viciada  
Origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo

Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

Lámparas filamento metálico de todas marcas - Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. - PANTALLAS de Seda. Gran surtido -

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted ma-eos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y sal hichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL 4 MADRID

TELEFONO 44 M

# LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.-Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.